

**Fișa de evaluare a rezultatelor științifice
privind implementarea proiectului:**

Cifrul **15.817.06.29 A**

Titlul proiectului

**CONSOLIDAREA INSTITUȚIONALĂ ȘI FUNCȚIONALĂ A ADMINISTRAȚIEI PUBLICE
LOCALE ÎN REPUBLICA MOLDOVA ÎN CONTEXTUL IMPLEMENTĂRII ACORDULUI
DE ASOCIERE LA UNINEA EUROPEANĂ**

Directorul proiectului **dr., conf. univ. Tatiana Șaptefrați**

1.	Noutatea și valoarea rezultatelor științifice, demonstrate prin lucrări originale publicate în reviste de specialitate, referate la conferințe, patente, brevete de invenție, certificate de autor etc.			
	foarte înaltă <input type="checkbox"/>	Înaltă <input checked="" type="checkbox"/>	modestă <input type="checkbox"/>	insuficientă <input type="checkbox"/>
Aprecierea narativă a noutății și valorii rezultatelor științifice (opțional)				
<p>Proiectul s-a axat pe analiza sistemului actual de administrare publică locală în Republica Moldova în contextul prevederilor Acordului de Asociere la UE. Actualitatea problemei abordate derivă din faptul că dezvoltarea și implementarea unei administrații eficiente și democratice constituie unul dintre cele mai importante criterii care definesc modernizarea unei țări. Cercetările efectuate au avut în vizor o gamă extinsă de probleme vizând capacitatea de organizare, funcționare și prestare a serviciilor administrative; transparența activității și capacitatea de relaționare a administrației publice locale; managementul proprietății publice și al proiectelor cu finanțare externă, precum și cel al serviciilor publice. Valoarea rezultatelor științifice ale investigațiilor produse provine din valorizarea experienței înregistrate în țările Uniunii Europene și raportarea acesteia la analiza realităților locale, identificarea deficiențelor majore în activitatea administrației publice locale. Proiectul se impune prin concretețe: cercetările au fost realizate în 28 autorități ale administrației publice locale, ceea ce a permis să fie efectuată o examinare minuțioasă a procesului aflat în stadiul emergent al descentralizării și implementării autonomiei locale, și evidențiere a oportunităților și problemelor care însoțesc acest proces.</p>				
2.	Aplicarea practică a rezultatelor			
		DA	NU	
	Tehnologii și materiale noi, mostre elaborate, noi soiuri de plante și specii de animale, modele de utilitate, obiecte de artă, produse cu drept de proprietate intelectuală etc.			X
	Aprecierea narativă (opțional)			
	Utilizarea rezultatelor (implementarea actuală)	X		

	Utilizarea rezultatelor (perspective de implementare)	X	
	Aprecierea narativă (opțional) <i>În urma cercetărilor întreprinse în cadrul proiectului au fost formulate o serie de recomandări, prezentate factorilor decizionali. Aceste recomandări reprezintă repere pentru îmbunătățirea activității administrației publice locale, luarea în considerare și implementarea acestora ar contribui la mai bună raportare a practicilor actuale la standardele europene.</i>		
3.	Participarea tinerilor în procesul de cercetare (teze susținute sau pregătite în timpul realizării proiectului (licență/masterat/doctorat))		
	Suficient X	Insuficient	<input type="checkbox"/>
	Comentarii (opțional) <i>A fost înregistrată o insuficientă prezență a tinerilor în echipa de realizare a Proiectului</i>		
4.	Participarea în programe internaționale		
	Propuneri de proiecte	DA	NU
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul Programului Orizont		X
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul programelor bilaterale		X
	Propuneri elaborate / granturi câștigate în cadrul altor programe regionale sau internaționale		X
	Noi colaborări internaționale inițiate în decursul realizării proiectului		X
	Comentarii (opțional) <i>În cadrul proiectului a fost stabilit Parteneriatul cu Școala Superioară de Administrare Publică din Szczecin (Polonia) și Universitatea Lucian Blaga din Sibiu (România), ceea ce pe viitor ar putea contribui la dezvoltarea unei colaborări internaționale mai intense.</i>		
5.	Managementul implementării proiectului		
		DA	NU
	Atingerea rezultatelor scontate (în raport cu obiectivele propuse)	X	
	Comentarii (opțional) <i>Din Raportul prezentat rezultă că obiectivele propuse în cadrul Proiectului au fost atinse. A fost analizată experiența țărilor UE în descentralizarea administrativă; a fost examinat cadrul legal și instituțional al administrației publice locale din Republica Moldova; au fost evidențiate aspectele pozitive, dar și vulnerabile ale constituirii cadrului integrat al descentralizării în Republica Moldova (strategic, participativ și relaționist).</i>		

	<p><i>Pentru stabilirea situației reale în sfera administrației publice, în vederea documentării, au fost realizate interviuri cu reprezentanții autorităților locale, în baza chestionarului elaborat. Totodată, de menționat, că potențialul echipei de realizare a Proiectului presupunea că reflectării rezultatelor cercetărilor în publicații științifice le va fi acordată o mai susținută atenție.</i></p>		
	Devierile de la sarcinile propuse înregistrate în decursul executării proiectului		X
	Comentarii (opțional)		
6.	Infrastructura și echipament de cercetare utilizat pentru realizarea proiectului		
		DA	NU
	Utilizarea echipamentului științific performant la realizarea proiectului		X
	Comentarii (opțional) N/A		
7.	Concluzii, observațiile, recomandări generale		
	Raport acceptat X	Raport acceptat condiționat <input type="checkbox"/>	Raport respins <input type="checkbox"/>
	<p><i>Republica Moldova se află în prezent la etapa căutării unei structuri optime a administrației publice locale. Crearea unui model ce ar corespunde specificului țării poate fi făcută în baza examinării atente a celor mai eficiente modele de administrație publică locală din străinătate. Acest lucru este cu atât mai important cu cât, așa cum arată rezultatele Proiectului, în administrația publică locală din Republica Moldova lipsește politica și viziunea strategică cu privire la managementul resurselor umane în APL. Alte deficiențe reprezintă capacitățile reduse în planificare strategică, lipsa strategiilor de dezvoltare a localităților, lipsa Planurilor urbanistice de dezvoltare a localităților. În cadrul Proiectului realizat s-a reușit detectarea anumit deficiențe, raportarea experienței locale la practicile europene, formularea unor recomandări importante.</i></p>		